



中共中央印发《中央党内法规制定工作规划纲要(2023—2027年)》

新华社北京4月18日电 近日,中共中央印发了《中央党内法规制定工作规划纲要(2023—2027年)》(以下简称《规划纲要》),并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

通知指出,《规划纲要》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,对今后5年中央党内法规制定工作进行顶层设计,是新起点上引领党内法规制度建设的重要文件。《规划纲要》的制定实施,对于深入推进依规治党、推动党内法规制度建设高质量发展,确保全党在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,实现新时代新征程党的使命任务,具有重要意义。

通知要求,各级党委(党组)要深入贯彻党中央关于党内法规制度建设的决策部署和习近平总书记关于依规治党的重要论述,进一步增强依规治党的自觉性坚定性,加强组织领导,落实工作责任,确保《规划纲要》落实落地。要聚焦提高制定质量这个核心,不断完善内容科学、程序严密、配套完备、运行有效的党内法规体系,确保制定出台的党内法规立得住、行得通、管得了。要扭住贯彻

行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,实现新时代新征程党的使命任务,具有重要意义。通知要求,各级党委(党组)要深入贯彻党中央关于党内法规制度建设的决策部署和习近平总书记关于依规治党的重要论述,进一步增强依规治党的自觉性坚定性,加强组织领导,落实工作责任,确保《规划纲要》落实落地。要聚焦提高制定质量这个核心,不断完善内容科学、程序严密、配套完备、运行有效的党内法规体系,确保制定出台的党内法规立得住、行得通、管得了。要扭住贯彻



牢牢把握高质量发展这个首要任务

——以习近平同志为核心的党中央引领中国经济稳中求进开新局

新华社北京4月18日电 万物复苏的春天,正是踔厉奋发的时节。

国内生产总值同比增长4.5%,社会消费品零售总额同比增长5.8%,全国固定资产投资同比增长5.1%,货物进出口总额同比增长4.8%……4月18日公布的中国经济2023年首季成绩单,展现中国经济在高质量发展中复苏向好的良好态势。

“牢牢把握高质量发展这个首要任务”“在强国建设、民族复兴的新征程,我们要坚定不移推动高质量发展”——习近平总书记的重要指示坚定明晰。

奋进在全面建设社会主义现代化的开局之年,以习近平同志为核心的党中央带领全党全国人民,坚持稳中求进工作总基调,加快构建新发展格局,着力推

动高质量发展,更好统筹发展和安全,促进经济运行整体好转,推动中国经济巨轮乘风破浪、稳健前进,为全面推进中国式现代化提供更加强劲的发展动力。

指引奋进航向:“在强国建设、民族复兴的新征程,我们要坚定不移推动高质量发展”

四月芳菲,春到岭之南。

“要锚定强国建设、民族复兴目标,围绕高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务,在全面深化改革、扩大高水平对外开放、提升科技自立自强能力、建设现代化产业体系、促进城乡区域协调发展等方面继续走在全国前列,在推进中国式现代化建设中走在前列。”

4月10日至13日,第一经济大省广

东,习近平总书记在此考察时的重要指示,高瞻远瞩、寄望深切。

时间的书页次第翻开,发展的篇章日新月异。2023年开年之季,中国经济活力涌动:

超过47亿人次——这是今年春运全社会人员流动量。春节假期国内旅游收入同比增长30%;3月城市轨道交通客运量同比增长58.9%;快递业务量96天破300亿件再创纪录。

超过2019年水平——一季度,住宿餐饮、文体娱乐、居民服务等接触类服务业销售收入同比分别增长22.8%、13.7%和9.4%,反映消费需求逐步扩大向好。

比上季度上升1.3点——一季度中小企业发展指数达89.3,扭转2021年二季度以来持续下行态势,升幅为2020年

四季度以来最高。

更具说服力的是一处处人气兴旺的现实场景:

在海南,旅游业从春节“黄金周”变成“黄金周”“黄金季”,游人如织,离岛免税品销售持续火热;

在重庆,一列列满载货物的西部陆海新通道班列拉响汽笛,驶向东盟等地区的国家和地区;

在贵州,多个数据中心项目建设如火如荼,超大型数据中心集群初具规模,一批批优质企业纷至沓来……

穿越疫情阴霾,经济暖意渐浓。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我国走过了艰苦卓绝的3年,在统筹疫情防控和经济社会发展中寻求最优增长路径,有效保护人民群众生命

安全和身体健康,经济年均增长4.5%、明显高于世界平均水平。

“更好统筹疫情防控和经济社会发展。”习近平总书记在去年12月的中央经济工作会议上强调,要因地制宜优化疫情防控措施,更加科学、精准、高效做好疫情防控,认真落实新阶段疫情防控各项举措。

随着新冠疫情防控平稳进入“乙类乙管”常态化防控阶段,我国经济态势恢复常态化运行,企稳回升态势明显,正如当前春暖花开,生机盎然。

科学理论正确指引,对高质量发展的认识不断深化——

“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。”习近平总书记在党的二十大报告中作出重要论断。

去年中央经济工作会议上,习近平总书记提出做好经济工作“六个坚持”,强调完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展。

2月7日,学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上,习近平总书记强调推进中国式现代化必须抓好开局之年的工作。要全面贯彻落实现代化建设决策部署,坚持稳中求进、稳中求进,更好统筹国内国际两个大局,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,全面深化改革开放,推动高质量发展,进一步引导经营主体坚定信心、稳定社会预期,努力实现经济运行整体好转。

下转 A03版

牢记嘱托 砥砺前行

市委常委会召开扩大会议,专题传达学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话重要指示精神 为广东在推进中国式现代化建设中走在前列作出更大贡献、展现江门新担当

陈岸明主持会议

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/莫小青)4月18日,市委常委会召开扩大会议,同时召开市委理论学习中心组学习会,专题传达学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,贯彻落实省委常委会、全省干部大会和省有关文件精神,研究我市贯彻落实意见。市委书记陈岸明主持会议并讲话。

会议指出,在全国上下深入贯彻党的二十大精神的重要时刻,在新征程开局起步的关键节点,习近平总书记亲临广东视察,深入湛江、茂名、广州等地进行调研,手把手指引我们走好高质量发展之路、扎实推进中国式现代化,让我们深切感受到总书记对广东人民的深情厚爱,令人倍感振奋、备受鼓舞、倍增干劲。

习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示,统揽国内国际“两个大局”,围绕党的中心任务,对广东推进中国式现代化提出明确要求,高屋建瓴、视野宏大、思想深邃,具有很强的政治性、战略性、指导性、针对性,为我们在新征程中更好推进中国式现代化的江门实践指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要坚决全面抓好学习贯彻落实,进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,扎扎实实办好江门的事,为广东在推进中国式现代化建设中走在前列作出江门新的更大贡献。

会议强调,要深入学习领会习近平总书记重要讲话、重要指示精神,时刻铭

记总书记的关心关爱、厚爱重托,切实把总书记重要讲话、重要指示精神贯彻落实到江门工作全过程各方面。要深刻领悟总书记重要讲话、重要指示精神的重要意义和战略考量,全力推动总书记重要讲话、重要指示精神在江门落地落实。要深人体悟总书记对广东的关怀厚爱,切实把对总书记的爱戴之情转化为做好江门工作的强大动力。要深刻领悟总书记对广东工作的殷切期望和重任重托,扎实推进中国式现代化的江门实践。要深刻领悟总书记对开展主题教育的重要要求,为江门现代化提供坚强政治保证。

会议强调,要深刻领悟习近平总书记对广东工作的重要要求,抓住用好各

种有利条件做好改革发展稳定各项工作,为广东在推进中国式现代化建设中走在前列展现江门新担当。要坚决贯彻落实总书记关于推进粤港澳大湾区建设的重要要求,高水平谋划建设国家级重大发展平台,为港澳更好融入国家发展大局贡献江门力量。要坚决贯彻落实总书记关于着力提高科技自立自强水平的重要要求,积极参与广深港澳科技创新走廊建设。要坚决贯彻落实总书记关于着力建设现代化产业体系的重要要求,全面提升制造业整体竞争力,担当全省新一轮制造业高质量发展主力军主战场。

下转 A02版

吴晓晖到广交会参观并调研

用好国内国际两个市场两种资源 做强做优“江门制造”品牌

江门日报讯(记者/陈敏锐)4月18日,市长吴晓晖率队前往广交会展馆参观并调研,强调全市各级、各有关部门要深入贯彻落实习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,进一步扩大高水平对外开放,强化科技创新,树立国际化视野和思维,积极开拓多元市场,用好国内国际两个市场、两种资源,做强做优“江门制造”品牌。

吴晓晖来到江门制造产品展示区、江门企业馆,查看了轨道交通装备、新能

源汽车、海工装备等领域江门制造“国之重器”,以及智能家电、摩托车、麦克风等国家级外贸转型升级基地产品;走进大冶摩托、粤轻工浴、安家家居、贝尔斯顿电器、德信电器、欧能新能源等企业展位,同现场负责人亲切交谈,详细询问了解企业经营、产品特性、技术特征、产品报价、供采对接等情况。吴晓晖鼓励我市参展企业坚定信心、抢抓机遇,充分借助广交会平台,积极宣传产品,广泛接洽采购商,准确把握市场动向和需求;加大

技术研发,强化工业设计,积极参评广交会出口产品设计奖,拓展应用场景,加强品牌建设,开辟新赛道,提高企业的国际化水平和国际竞争力。在集中展示机械类、工业自动化及智能制造等的新展馆D区,吴晓晖参观了亿航智能、文远知行等企业展位,邀请他们到江门进行商务考察,共寻商机、同谋发展。

吴晓晖要求,要顺应对外开放新形势新要求,巩固夯实欧美等传统市场,积极拓展RCEP、“一带一路”等新兴市场,

巧用海外仓等外贸发展新模式、新业态,以更积极的姿态“走出去”。充分利用广交会这个联通国内国际双循环的重要平台,学习江门市科业电器制造有限公司等企业出口转内销做法,推动企业“两条腿”走路,实现内外贸双轮驱动。有关部门要优化服务,精准对接企业需求,不断改进提升布展展水平,多角度向世界展示“江门制造”新面貌,扩大高水平对外开放。

市领导郑晓毅、汤惠红参加调研。

黄茅海跨海通道五座海上主塔全部封顶 项目建设进入斜拉索安装和钢箱梁架设新阶段

江门日报讯(文/图 毕松杰 粤交集宣 岳路建 韩冬冬 曹坤)4月18日,记者从广东交通集团了解到,《粤港澳大湾区发展规划纲要》发布后首个开工建设的跨海通道工程——黄茅海跨海通道建设取得重大突破,海上主塔最后一座主塔——黄茅海大桥中塔顺利封顶(见右图)。此次封顶的中塔高263.78米,相当于80多层楼高,是五座主塔中最高、截面形状最复杂、直径最大、施工工艺最为繁杂的一座主塔。至此,黄茅海跨海通道关键控制性工程黄茅海大桥和高栏港大桥五座主塔全部封顶,项目建设进入斜拉索安装和钢箱梁架设新阶段。

黄茅海大桥主跨径2×720米,全长2200米,全桥建成后将成为世界上跨径最大的三塔公路斜拉桥,其中中塔最大直径20米,最小直径9米,其纤腰渐变结构对测量数据的精准要求达到了极致。

“项目通过采用两台测量机器人精准控制了液爬模、索塔钢箱梁、索导管、部品钢筋吊装及各工序部位的测控。”黄茅海跨海通道T5合同段项目经理汤明表示:“我们同时摸索采用了‘随动修正技术’,采用测量机器人全自动、高精度三维多测回测角的观测方法,

下转 A02版



滨江新区又一中学建成

江门市华侨中学新校区今年9月将首次招生

下转 A09版

第三届市小学生现场读写大会启动

江海赛区比赛昨日结束,写作题为“科技创享未来”

下转 A10版

今年或迎五年来最旺“五一” 约“惠”“五一” 其乐无穷 文旅特辑今日推出

下转 T01-04版